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Responsabilités, rôles et finalités

L’infirmière référente organise, anime et contrôle l’activité paramédicale  dans une approche gérontologique. A ce titre, elle organise et contrôle les prestations de soins délivrées dans le respect des règles d’hygiène, de sécurité et de déontologie professionnelle.

Elle est garante de la satisfaction des clients  par une bonne pratique de toutes les prestations de soins apportées aux résidents. 

Elle encadre une équipe d’infirmiers, aides-soignants, aides médico-psychologiques. Elle travaille en étroite collaboration avec le médecin coordinateur. En soutien de ses équipes, elle est amenée à effectuer des soins infirmiers nécessaires à la santé du client.

Elle met en œuvre la politique qualité de l’établissement pour garantir le confort, la sécurité et l’hygiène nécessaires à la qualité de la prise en charge paramédicale du résident.

Elle joue un rôle important par son comportement dans la commercialisation de l’établissement et concourt à la  notoriété de l’établissement.

Activités principales

Activités propres 

( Mission médicale :

L’infirmière référente organise et gère le service paramédical. Elle est en charge de l’analyse des besoins, l’organisation, la répartition, l’exécution et l’évaluation des soins. Elle procède aux adaptations nécessaires et en fonction de l’évolution des besoins, des attentes des clients ainsi que des urgences.

Elle organise le travail quotidien des infirmiers, aides-soignants et aides médico-psychologiques.

Elle adapte l’organisation du travail, les fiches de poste en fonction de l’évolution de l’activité de l’établissement, des contraintes de prise en charge, de l’évolution de la règlementation et de la démarche qualité.

Elle veille au respect physique et moral des résidents par son équipe. Elle organise et met en place toutes dispositions nécessaires au respect du secret professionnel. 

Elle est responsable de la mise en place et de la tenue des dossiers de soins infirmiers.

( Mission qualité du service:

L’infirmière référente accueille les résidents, favorise l’intégration des nouveaux et assure une bonne application des droits et libertés de la personne âgée dans son service

Elle contribue à la mise en place des projets gérontologiques

Elle est dans une écoute active des résidents et familles et entretient une communication permanente avec eux. Elle communique ou informe les familles, prescripteurs, collègues ou directeur sur la vie des résidents.

Elle veille à la mise en place, au respect, au suivi et contrôle des normes et procédures de qualité et d’hygiène.

Elle participe à la commission menus de l’établissement en lien avec le chef de cuisine, le médecin coordinateur et le responsable de salle.

Elle contribue à la vie et à l’ambiance dans les étages.

Elle contribue aux actions et projets d’animation et de la vie sociale.

Elle participe par son rôle de médiation, communication, information au traitement des réclamations clients et familles concernant son service.

Elle participe à l’évaluation régulière des procédures.

Elle assure un rôle de veille et d’écoute dans son domaine d’activités, participe à des réunions pluridisciplinaires au sein de l’établissement et communique toutes les informations permettant une meilleure évaluation du résident.

Activités générales 

( Mission management des équipes :

( Gestion du personnel : L’infirmière référente assure une partie de la gestion administrative du personnel sous sa responsabilité : plannings, congés payés, organisation des remplacements, relevés d’heures. Elle se réfère au droit du travail et à la convention collective.

( Recrutement : Elle mène le recrutement de ses collaborateurs avec l’accord de la direction et assure leur bonne intégration dans l’établissement.

( Evaluation : Elle mène des entretiens annuels d’appréciation des salariés dont elle assure l’encadrement. Elle fixe des objectifs à ses collaborateurs et analyse les besoins en formation.

( Formation : Elle recueille les besoins en formation des salariés de son équipe, fait des propositions à la direction en référence au projet gérontologique. Elle informe les nouveaux arrivants de la politique de l’entreprise et de la démarche accueil du groupe. Elle peut être amenée à réaliser directement des actions de formation auprès de ses salariés.

( Organisation du travail : Elle organise et planifie le travail de son équipe. Elle répartit les tâches en fonction des compétences et des potentialités en vue du meilleur service possible rendu aux résidents. 

( Animation des équipes : Elle conduit régulièrement des réunions des équipes qu’elle dirige, leur transmet les informations nécessaires à l’accomplissement de leurs fonctions. Elle est à l’écoute de ses équipes sur toutes les suggestions qu’elles peuvent faire. Elle motive, stimule et contrôle le cas échéant. Elle contribue à assurer la cohésion des équipes.

( Activités communes aux responsables de service :

L’infirmière référente participe aux réunions de service et contribue à l’adhésion du personnel aux valeurs de l’entreprise, à la cohésion des équipes.

Elle assure des gardes au même titre que les autres responsables de service dans le cadre des directives fixées par la direction. Cette fonction peut être amenée à évoluer selon les organisations de l’établissement.

Elle peut assurer des missions exceptionnelles dans d’autres établissements.

Place dans l’organisation

L’infirmière référente est rattachée hiérarchiquement au directeur.

Elle établit en plus des relations fonctionnelles avec :


Le médecin coordinateur et le psychologue


La responsable hébergement


Le responsable administratif et comptable

L’assistante commerciale et administrative

Le responsable maintenance


Le chef de cuisine

Le responsable de salle


L’animateur


Le personnel de l’accueil.

Elle établit des relations directes avec les médecins traitants des résidents.

Exigences du poste

Diplôme infirmière d’état exigé.

Expérience professionnelle dans un emploi similaire en établissement médico-social, sanitaire ou médical.

Expérience en management de proximité.

Qualités requises : 

Aptitude à l’animation d’équipe,

Empathie et qualités relationnelles vis-à-vis des résidents et des équipes, ouverture d’esprit,

Sens des priorités et capacité à gérer son temps

Disponibilité à l’égard des résidents et des collègues, courtoisie,

Capacité d’organisation, de planification et d’anticipation, 

Commandement, autorité, réactivité, adaptation, 

Capacité à animer et à mobiliser son équipe sur des objectifs de service.

Obligation de discrétion

L’infirmière référente s’engage à conserver de la façon la plus stricte la discrétion la plus absolue sur l’ensemble des renseignements recueillis à l’occasion de l’exercice de ses fonctions.
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